On souhaite établir la formule de dérivation d'un produit :

(u)' u-v —uv
v v2

C'est a dire qu'on ait la limite :

()0t = (5)00) e} vioe) — (e v

0 h [v(xo)} =

T. Castanet - - Année scolaire 2017-2018 *1/3



" u u(xg+h u( X
(5)6oth) ~ ()00 sieth) ~ w0

h B h
u(xoth)-v(x)  u(xo) v(xeth) u(xgth)-v(x0) — u(xo)-v(xoth)
vixoth)-v(xo)  v(xo)-v(xoth) v(x0)-v(xoth)

h B h
_u(xo+h)-v(x0) — u(x0)-v(xo+h)

B v(xo)-v(xo+h)-h

_ u(xo+h)v(xo) + [—u(xo)v(x0) + u(x0)v(x0)] — u(x0)v(xo+h)
v(xo)-v(xo+h)-h

[u(x0+h)v(x0) — u(x0)v(x0)] — [u(x0)v(x0+h) — u(x0)v(x0)]
v(xo)-v(xo+h)-h
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[u(xo+h)v(x0) — u(x0)v(x0)] — [u(x0)v(x0+h) — u(x0)v(x0)]

v(xo)-v(xo+h)-h

[u(xo+h) — u(x0)]-v(x0) — u(x0)-[v(x0+h) — v(x0)]

v(x0)-v(xo+h)-h

[u(x0+h) — u(x0)]-v(x0) — u(x0)-[v(x0+h) — v(x0)]
h

v(xo)-v(xo+h)

u(xo—i-h)h— U(XO)‘V(XQ) — u(x)- v(xo—i—h)h— v(xo)

v(x0)-v(xo+h)
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On vient a établir ['égalité ci-dessous pour toute valeur de h
non-nulle :

(£) Gt~ () ) LTI, ) o0 0)
h - v(xo)-v(xoth)

On en déduit |'expression de la dérivée d'un quotient :

- g (= (e

h—0 h

u(xo+h) — u(xo)
= |im h vba) = vl

h—0 v(xo)-v(xo+h)

_v(xo—i-h) — v(x0)
h

_ U (x0)-v(x0) — u(x0)-v'(x0)

[v(xo)} 2
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